

### La aviación alemana ha bombardeado intensamente París

Fueron lanzadas más de un millar de bombas de todos los calibres

Un comunicado francés cifra en 200 el número de víctimas

París, 8. (urgente).—Reynaud comunica que la aviación enemiga ha procedido en los comienzos de esta tarde del tres de junio al bombardeo de la región parisina. Probablemente para alcanzar objetivos militares más de un millar de bombas de todos los calibres han sido lanzadas y han ocasionado 200 víctimas entre ellas 45 muertos.—Efe.

París, 3.—Refiriéndose a los acontecimientos de Francia Havas comunica que se trata de una de las grandes operaciones de bombardeo llevada a cabo por los alemanes. Centenares de bombas incendiarias y explosivas han caído sobre París y sobre los alrededores. Las primeras informaciones ponen de manifiesto que los bombarderos pesados son capaces de transportes varias toneladas de explosivos. A juzgar por ciertos detalles han empleado también bombas pequeñas eléctricas. Algunos aparatos tenían como objetivos precisos la estación y los aeródromos, pero otros esparcieron la carga sobre toda la región. En general los aviones volaron muy altos y no se arriesgaron a volar en picado. En cuanto a la moral de la población basta este detalle: Una hora después del bombardeo los aficionados al remo volvieron a ocupar sus canoas en el bosque para continuar sus paseos.—Efe.

Berlín, 3.—De fuente compe-

tente alemana se desmiente la información según la cual los aviones del Reich en sus ataques de esta tarde contra París dejaron caer bombas sobre edificios particulares y no sobre los objetivos militares. Se subraya que el ataque del Reich fué dirigido exclusivamente contra los aeródromos de los alrededores de la capital francesa.—Efe.

Berlín, 3.—El Alto Mando del Ejército alemán ha dado a la publicidad el siguiente comunicado transmitido por el Cuartel general del Führer en el frente:

«El ataque contra Dunkerke por el Oeste, por el Sur y Este, progresa lentamente. El accidentado terreno, con sus inundaciones y numerosos canales que lo atraviesan en todas direcciones, hace muy difícil las operaciones.

De todos modos las tropas alemanas en estrecha colaboración con las fuerzas aéreas han logrado penetrar en las poblaciones de Barges, que había sido ampliamente reforzada. Toda la región de Dunkerke que sigue en poder del enemigo es bombardeada continuamente por nuestra artillería pesada y por los aviones de combate de vuelo «picado».

Durante todos el día de ayer prosiguieron nuestros ataques contra la plaza y el puerto. A consecuencia de este ataque han sido hundidos dos destructores patrulleros y un mercante de cinco mil toneladas y han resultado seriamente averiados un barco de línea, dos destructores y diez cargos.

La aviación alemana prolongó

y extendió su «raid» hasta el valle del Ródano en Marsella y nuestras tropas de tierra, avanzando por ambos lados del Forbach, rechazaron al enemigo sobre la línea Maginot. Los franceses se retiraron dejando en nuestro poder prisioneros, armas y material de guerra. El número de prisioneros ingleses y franceses hechos en el transcurso de las operaciones de aniquilamiento de Flandes y Artois, se elevan según los primeros cálculos, a 330.000.

En la región montañosa que rodea Narvik, continúan los duros combates de nuestros cazadores alpinos y nuestras fuerzas de desembarco, frente a una superioridad enorme del enemigo.

En la región septentrional de Noruega, han sido destruidas por la aviación alemana la estación de radio de Vadsoe y su central de máquinas.

Un transporte enemigo fué hundido a la entrada del fiord de Ofoten. Durante la noche pasada la aviación enemiga ha reanudado sus ataques aéreos sobre objetivos no militares del Oeste y Sur este de Alemania, sin causar daños de importancia.

En la jornada de ayer el enemigo perdió 59 aviones, 23 fueron derribados en combates, 10 por las defensas antiaéreas y el resto destruidos en el suelo. No han regresado a sus bases 15 aparatos alemanes.—Efe.

París, 3.—El Estado Mayor del Ejército francés facilitó en la mañana de hoy el siguiente comunicado:

«Ningún nuevo acontecimiento en el curso de la noche.»—Efe.

París, 3.—Comunicado oficial de guerra correspondiente al día de hoy tarde:

El enemigo continúa sus encarnizados combates sobre nuestras posiciones, alrededor de Dunkerke, oponiéndosele una gran resistencia y contraatacando nuestras tropas intensamente. La Marina francesa como la británica intervinó bajo el fuego enemigo en la defensa de Dunkerke. Continúa el embarque de tropas ordenado por el Mando dándose en todos los momentos ejemplo de la mayor bravura. El enemigo procedió hoy sin éxito a un ataque local

contra nuestras avanzadas. En la región de Seinz Avold ha sido reforzada el Sur de la orilla derecha del Aisne y se ha cerrado el contacto con nuestras posiciones del Oeste del Sarre. En el curso de la tarde del 2 al 3 de junio, nuestra aviación de bombardeo atacó numerosos campos de aviación enemiga así como las vías de comunicación. La región de París fué atacada desde los principios de la tarde de hoy por una importante expedición de bombarderos fuertemente protegida por los cazas alemanes. Contra esta expedición se hizo empleo de nuestros cazas y nuestra D. C. A. que infringieron grandes pérdidas al enemigo. La mayor parte de nuestros cazas han sido dotados de los más modernos aparatos. Según informaciones recibidas hasta ahora, 17 aviones enemigos han sido derribados.—Efe.

París, 3.—(urgente) Durante las últimas 24 horas los alemanes atacan todo el campo atrincherado de Dunkerke. Ayer fueron rechazados, pero hoy han efectuado una ligera progresión a costa de pérdidas enormes. Los combates continúan.—Efe.

### LA PROPAGANDA Y LA GUERRA

#### Declaraciones de los Jefes de Información de Alemania y Gran Bretaña

Berlín, 3.—El Teniente Coronel Hess, director de prensa del Mando Supremo del ejército alemán, ha pronunciado una conferencia ante los representantes de la prensa extranjera sobre los éxitos alemanes en el oeste. Nadie habría creído—declaró—que el ejército alemán obtuviera éxitos con tal rapidez. Dijo que uno de los secretos de estos éxitos es la presencia en primera línea de los Generales y Comandantes Jefes. El Führer se encuentra en el frente en medio de sus tropas. Otra causa de los éxitos es la rapidez y la calidad moral de los alemanes, cada uno de los cuales está poseído de la voluntad de combatir contra la situación insoste-

nible creada por el tratado de Versalles.—Efe.

Londres, 3.—El Ministro de Información se ha dirigido por radio al pueblo británico para declarar que después de una conferencia que ha celebrado esta mañana con el Ministro de Información francés la colaboración entre los Ministerios de los dos países será en adelante mucho mas estrecha. Luego—dijo—atravesamos una de las grandes horas de nuestra historia y creo que miramos hasta ahora con orgullo el día de la victoria final, que es tan segura como el sol que nos alumbramos.—Efe.

### POLITICA DE INGLATERRA Y ESPAÑA

III y último

Si la plaza de Gibraltar, prisionera del Estrecho, ha perdido por completo su vieja importancia estratégica, y si aun disponiendo todavía del Peñón se han visto los ingleses obligados a enviar su navegación mercante por el Cabo de Buena Esperanza ¿por qué se mantiene el agravio a España, por qué se insiste en la inútil injuria a los derechos españoles, por qué se prolonga en el tiempo el despojo de un trozo de tierra nuestra?

Decíamos en el primero de estos artículos que los ingleses no debían considerar los anhelos de España hacia Gibraltar como nacidos de las emociones de la guerra que actualmente ensangrenta a Europa. Esas emociones habrán podido reactivar el problema; pero, en el corazón de los españoles, la ilusión patriótica del Peñón es como una llama permanente.

Sin necesidad de recordar ahora—por no aludir a cosas obvias—las campañas llevadas a cabo por militares y políticos de España en otros tiempos, y sin que subrayemos los modestos trabajos que muchos periodistas hemos publicado hace años, Inglaterra nos hará el honor de reconocer que la Falange, nervio político de la nueva España bajo la espada de su Jefe Nacional y Caudillo, nació a la lucha clamando por Gibraltar. Creo que fué por los últimos meses del año 1934—con fuertes insistencias en 1935—cuando uno de los fundadores que acompañaron gloriosamente a José Antonio Primo de Rivera, el Capitán Julio Ruiz de Alda, sacrificado en Madrid por los asesinos rojos, lanzó a las juventudes falangistas la consigna cerrada de que esa roca de Yabel Tarik, rematada por la bandera del Imperio británico, era para todos nosotros un punto de honor y un grave deber. Cuando la Falange se movilizaba por las ciudades y pueblos de España contra la política anti-italiana de las sanciones—política que gallarda y penetrantemente condenó el actual Embajador de la Gran Bretaña en Madrid—, las voces falangistas más extraordinarias, comenzando por la del Guía y Fundador, recordaron a Inglaterra que no era posible mantener la paz de Europa sobre cimientos de injusticia, y que debía el Imperio británico apresurarse a rectificar violencias históricas, entre las cuales ocupa el primer plano, desde el punto de vista español, el sangrante despojo de Gibraltar.

Nuestras generaciones presentes, lo mismo la que comienza a declinar que la que sube pujante hacia el cumplimiento de los destinos jóvenes, tienen el convencimiento firme, apretado, clarividente, de que el retorno de Gibraltar a la Patria, a España ha de cumplirse inexorablemente bajo el signo de Franco. ¿Cómo? ¿Cuándo? Rehuyo, por inelegante en este caso, la profecía. Ahora sólo nos interesa reiterar el cambio que en la situación política del problema debe producir la transformación de su alcan-

### UN AGRAVIO INUTIL

Por MANUEL AZNAR

ce militar. Hace unos cuantos años una enorme significación estratégica del Peñón podía explicar, aun cuando no la justificara, esa intransigente, atroz tenacidad con que Inglaterra se ha mantenido en Gibraltar a despecho de todas las razones y de los principios de la moral. Pero, en la actualidad, ni siquiera esa explicación utilitaria queda en pie. Por consiguiente, el hecho pasa a ser, como más arriba dejamos dicho, un agravio inútil. ¿Por qué obstinarse en sostenerlo?

Para nosotros el derecho español sobre esa ciudad, sobre ese pequeño territorio íntegramente nuestro, no podrá ser jamás motivo de diálogo, de discusiones o de disputa en los Tratados de paz que concierten las naciones de Europa. No es admisible que Europa saque a sus almonedas políticas esa armada parcela de la tierra de España. Por rescatarla hemos luchado en varias ocasiones de la Historia. (No hace mucho, un joven escritor y político, José María Arelliza, recordaba el asedio en que tomó parte Churrua, la instalación de baterías flotantes, la concentración de tropas, en cuyos mandos había más entusiasmo que ingenio militar.) Creemos que Gibraltar nos es lisa y llanamente debido, y que, a fin de restablecer seriamente la justicia violada, basta con que Inglaterra, haga el gesto de devolver y España el de tomar posesión, sin que negociadores y diplomáticos, necesiten reunirse en torno a una mesa para ocuparse de lo que sólo admite opiniones españolas.

La auténtica amistad entre Inglaterra y España ha de empezar por ahí. Lo demás serán sólo ficciones de amistad, y ya es sabido que España entiende poco de ficciones. Cuando nuestro pueblo era instrumento de una política claudicante, humillada, sin brio y sin pulso, y cuando la proporción de envilecimiento era muy fuerte en las decisiones del Estado, fué posible que entre despojados y despojadores se cambiaran abrazos y sonrisas. Pero hoy se ha puesto en pie un país joven con ánimo de luchar, de sacrificarse, de morir, de morir, si es necesario, por el honor de España. Las exigencias son terminantes e implacables. A los guerreros sin miedo y sin mancha no se les soborna con tintineos de metal. A los jóvenes iluminados por una luz de gloria no se les corresponde con estadísticas.

Estas son las verdades que quería decir a los ingleses preocupados de los problemas de España, a los que comienzan a comprender la razón de los designios españoles. Estoy convencido de que me agradecerán la claridad de mis palabras, porque el «gentleman» británico y el hidalgo español son partidarios, cuando llegan las ocasiones fuertes, de llamar al pan, pan y al vino, vino.

(De «Arriba»)

### Un grupo de amigos de España detenidos en GIBRALTAR

Gibraltar, 3.—Algunos vecinos de esta población, que formaban un grupo anticomunista y fueron ardientes partidarios de la causa nacional durante la guerra española, han sido detenidos por la policía. Se atribuye esta medida al nuevo Juez de Paz de filiación laborista.—Efe.

### Una alocución del SANTO PADRE

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha pronunciado una alocución ante el Sacro colegio de Roma, con motivo del día de Santa Eugenia, su fiesta onomástica. Después de trazar un cuadro de los horrores y sufrimientos de la guerra y de recordar los inútiles esfuerzos que ha realizado en diferentes ocasiones para salvar la paz, el Santo Padre dirigió un llamamiento a todos los beligerantes, a fin de que no se aparten en ningún momento de las leyes humanas y de las reglas internacionales.

Declaró que su pensamiento se dirige especialmente hacia los combatientes y terminó exhortando a todos a meditar sobre las enseñanzas de la Iglesia, sobre la verdadera paz y sobre la concordia entre los seres humanos.—Efe.

### La huella que dejó el cuerpo de José Antonio

Madrid, 3.—Mañana saldrán para Alicante el Director General de Arquitectura, señor Muguraza; la encargada de la Casa-Prisión de José Antonio y la camarada Aramburu. Dirigirán los trabajos de solidificación de la huella que dejó el cuerpo del Fundador en el lugar donde fué enterrado. Esa huella, será colocada en la Casa-Prisión de Alicante.

**NOTA**

Por la presente se recuerda a todos los interesados, la Orden de 28 de Julio de 1939, en su artículo 2.º, que dice:

«Todo establecimiento de cualquier clase o condición, incluso plazas y mercados, que tengan artículos de venta, expuestos al público en los escaparates, vitrinas, etc., está obligado a colocar etiquetas o rótulos bien visibles, expresivos del precio de venta autorizado, indicando la unidad, peso o medida a que se refiere.

Además de ello, en el interior del establecimiento en el que expenden artículos del ramo de alimentación, se tendrá inexcusablemente en sitio visible la lista o tarifa de los precios oficialmente aprobados para cada artículo, enunciado por orden alfabético».

Lo que se recuerda, para su inmediato cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista, Zamora a 1 de junio de 1940.—El Gobernador civil Jefe Provincial del Servicio, Gumersindo García Fernández.

**Reparto de aceite, azúcar y arroz**

A partir del día SEIS de los corrientes y contra cupón núm. 22, excepto el del arroz que se verificará contra cupón núm. 13, se efectuará un racionamiento de los artículos que a continuación se expresan y en las siguientes cantidades:

ACEITE.—CUARTO DE LITRO por ración.

AZUCAR.—CUARTO DE KILO por ración.

ARROZ.—CIENTO VEINTICINCO GRAMOS por ración, quedando anulados desde esta fecha los números que preceden a los mencionados anteriormente.

Los detallistas se servirán en la forma acostumbrada y de los almacenes establecidos en esta capital siguientes:

Para el aceite en los de Bobo

Ha sido denunciada al Juzgado Municipal, Isabel Morales Gutiérrez, por maltratar de obra a su convecina Florencia García López.

Candelas Martín Cimarra, de 24 años de edad domiciliada en la calle de Sancho IV número 68 ha denunciado que el pasado sábado fué atropellado su esposo, Estanislao Berno Puente, de 26 años, industrial carpintero, por una mula que montaba Vicente Mateos Puerto, de 43 años natural y vecino de Villaralbo. El atropello sufría erosiones leves en la rodilla izquierda y en la mano derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Acompañado por un vigilante nocturno, ha comparecido en la Comisaría en la noche del domingo Francisco García Grande, de 24 años de edad; barbero domiciliado en la Cuesta de San Cipriano número 3, el cual manifestó que cuando se dirigía a su casa, al entrar en la calle mencionada recibió un fuerte golpe en la nuca, que le hizo caer al suelo; levantándose rápidamente se agarró al agresor y peleó durante unos momentos con él mientras gritaba pidiendo socorro; a las voces acudió el sereno, huyendo entonces el individuo que le había golpeado, al cual no ha podido reconocer ni sospecha de quien pueda tratarse. El denunciante sufría una herida contusa en la nariz, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Por promover fuerte escándalo y acometerse mutua mente en riña, fueron denunciados, por dos vigilantes nocturnos, los individuos Patricio Alonso Argüello, de 22 años de edad, Heliodoro Calvo Toledo, de 34 y Pedro Figuero Gallego, de 21 años. La denuncia ha sido pasada al Juzgado Municipal, en unión de las diligencias.

**MUJER**  
viuda que te consideres con derecho al Subsidio de Viudedad, preséntate en la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

**Gobierno civil de la Provincia de Zamora**

Teniendo conocimiento de que por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, se han remitido a todas las Juntas Locales de la provincia, programas y reglamentos del Concurso Regional de Ganados a celebrar en esta Capital, los días 28, 29 y 30 de los corrientes, se interesa de todas las Alcaldías, por ser en su casi totalidad Presidentes de citadas Juntas, o ser desempeñadas por Delegados de las mismas, presten el máximo de atención a fin de que llegue a conocimiento de los ganaderos a los que interese la presentación de ganados de mérito, recabando el informe del correspondiente Inspector Veterinario, ya que se debe hacer exponente de lo que con el problema pecuario provincial se relaciona, a fin de que la Superioridad pueda seguir proporcionando sementales de las diferentes especies de animales domésticos, a fin de mejorar lo existente en esta provincia aumentando la economía de la misma, esperando a su vez, que los tenedores de ganados presenten a referido Certamen el máximo de interés, al tener en cuenta que el Centro Directivo competente ha dispensado a esta Provincia, la concesión de elevar dicho Concurso a Regional, dando entrada a ganados de las provincias de León y Salamanca.

Lo que hago saber para conocimiento de las Alcaldías, Juntas

Telefóno de IMPERIO 1570

García, Prieto Santiago y Florencio Rueda, para el azúcar en todos los existentes en esta plaza y para el arroz en los de Benjamín H. Prieto y Florencio Rueda.

Por Dios España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Zamora 3 de junio de 1940.—El Gobernador Civil, Jefe Provincial del Servicio, Gumersindo García Fernández.

Locales de Fomento Pecuario e Inspecciones Municipales Veterinarias.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 3 de Junio de 1940.—El Gobernador civil, Gumersindo García Fernández.

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

**Delegación de Industria**

**SERVICIO de AUTOMOVILES**

Próximo a finalizar el plazo de presentación a revisión de los vehículos de motor mecánico, sujetos a tal requisito en esta provincia, se advierte a los usuarios de los mismos que aún no lo hayan efectuado, la obligación que tienen de presentar en esta Delegación de Industria, calle de Viriato, número 3, los citados vehículos antes del día 30 del corriente mes de junio, pasado el cual sin haberlo efectuado se propondrá al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia la retirada de los permisos de circulación, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 8.º del Decreto de la Jefatura del Estado español de 23 de septiembre de 1939, incurriendo, además, en las responsabilidades consiguientes.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Zamora, 1 de junio de 1940. El Ingeniero Jefe, José Caballero,

**Antonio G. Palacios**

**ESPECIALISTA PIEL Y VENEREAS**

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7

S. Torcuato, 16-1.º Zamora (8)

**Alfonso Crespo Garrote**

MEDICINA GENERAL y Enfermedades de la Infancia

Consulta, martes y viernes, de 11 y 1/2 a 1 y 1/2

SANTA CLARA, 18 duplicado, principal (50)

**OSORIO**

DENTISTA

(SUCESOR DE M. ROJO)

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7

JOSE ANTONIO, 12 (antes Rúa) BENAVENTE (212)

**C. Casaseca**

Cirugía General RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avda. Tres Cruces, 18-1.º Zamora (248)

**Junta Provincial de Primera Enseñanza**

Esta Junta que me honro en presidir, en reunión celebrada con fecha de ayer, ha acordado dirigirse a los señores maestros y maestras de la provincia de Zamora, para rogarles que, dentro del presente mes de junio, especialmente dedicado a honrar al Sagrado Corazón de Jesús, y en el día que estimen más conveniente, organicen, de acuerdo con la Autoridad Eclesiástica de la localidad en que residan, la celebración de una Comunión General de los niños de las Escuelas Públicas, implorando por la Paz, atendiendo con ello reverentes las palabras del Romano Pontífice Pío XII, felizmente reinante, que así lo replica en reciente exhortación dirigida a los niños precisamente.

Espera la Junta Provincial, del marcado espíritu religioso y católico del Magisterio Zamorano, que pondrá su mayor celo en la organización y esplendor del referido acto.

Zamora 1 de junio de 1940.—El Presidente, Fernando Medavilla.

**Registro civil**

**NACIMIENTOS**

Manuel Roberto Mayado Vila. Agustín Saludes Ramos. José Alonso Cándido Jambriña Rodríguez.

**MATRIMONIOS**

Pablo Muriel Tejada, con Eduarda Hernández Rodríguez. Marcelino Rodríguez Vicente, con María Consolación Silva Martín. Alfredo Marcos Manso, con Pía Alonso Gamarza. Luis Alonso Niño, con Trinidad Hernández García. Pedro Centeno Pérez, con Manuela Chicote Prieto.

**DEFUNCIONES**

María Cruz Sánchez Sánchez, de 4 años. Macario García Escaja, de 49 años.

**Plaza de Toros de Zamora**

(EMPRESA M. LIEBANA)

El domingo 9, a las cinco

El más gigantesco espectáculo de Circo

10 maravillosas atracciones 10

excéntricos, acróbatas, clones, trapevistas, alambrietas, olímpicos y el número BOMBA, GRANDIOSO, UNICO EN EL MUNDO

**TRIO BAHAMONDE**

(los pájaros del Circo)

El Trío que se lanza desde lo más alto de la Plaza al ruedo (256)

**El problema de la alimentación**

Lo tendrá usted resuelto consumiendo los RICOS ESCABECHES marca «LA CANDELARIA» fritos con aceite extra refinado y especial condimentación

Lata 5 kilos CHICHARRO, 15,70 más 0,25 timbre y 0,15 consumos  
Lata 5 kilos BESUGUILLO 25,25 más 0,25 timbre y 0,45 consumos  
Lata 2 kilos PESCADILLA, 12,90 más 0,25 timbre y 0,20 consumos  
Lata 5 kilos VERDEL 19,80 más 0,25 timbre y 0,15 consumos  
Lata 300 gramos CALAMARES en su tinta en trozos similar, 2,25.

Precios fijados por el Ministerio de Industria y Comercio según Orden de 17 de Abril de 1940

Unico distribuidor en Zamora: Pescadería de Feliciano Iglesias

Mercado de Abastos, número 7 (253)

**Exija** un cortador de absoluta garantía al encargar su traje

**RAMIRO**

Solo **RAMIRO** satisfará

con creces todas sus exigencias

SAN ANDRES, 23

ZAMORA (9)

**CAMAS**

METAL BLANCO todos tamaños

Mesas despacho, de 3, 5 y 7 cajones Despachos completos

Comedores estilo español Vajillas de loza y cristal

Cuartos de baño completos Tambores y Cornetas para los «Flechas»

Gran surtido en objetos para regalos

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2

(3)

ZAMORA

# Audiencia

## SENTENCIAS PARA EL DIA 5

Sumario 6 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 43 de 1937.—Delito, lesiones; procesado, Antonio Prada; Ponente, señor Barbilló; Acusación, ilustrísimo señor Fiscal, don Leonardo Bris Salvador; Abogado defensor, don José Andreu de Castro; Procurador, don José Buitrón; testigos, 3.

Sumario 124 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 330 de 1938.—Delito, hurto; procesados, Luis Martín y otro; Ponente, Ilmo. señor Presidente, don Fausto García; Acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal y señor Abogado del Estado; Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez Villaboa; Procurador, don Máximo Salvador; testigos, 1.

Sumario 17 del Juzgado de Instrucción de Puebla, rollo 311 de 1937.—Delito, incendio; procesado, Felipe Reguero; Acusación pública, Ilmo. señor Fiscal y señor Abogado del Estado; Defensor, señor Andreu; Procurador, señor Buitrón; testigos, 4.

### Junta Local de Fomento Pecuario de San Miguel del Valle

El día 16 del presente mes y hora de las once de la mañana, tendrá lugar el arriendo del campo de este término municipal, (barbecho y rastrojera), en la Casa Consistorial con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento.  
San Miguel del Valle, 1.º de junio de 1940.—El Presidente. (255)

### Junta Local de Fomento Pecuario de Villalazán

ANUNCIO  
El día 6 de junio, a las once horas, tendrá lugar el acto de la subasta pública por el procedimiento de pujas a la llana, para el arriendo de espigadero y hojadero del término municipal de Villalazán, con arreglo al pliego de condiciones que está depositado en el local del Ayuntamiento.  
Villalazán 30 de mayo de 1940.—El Presidente; P. O., El Secretario, Honorio Bernal. (252)

# La Organización Juvenil celebra el día de su Santo Patrón

El domingo día 2, fecha para la cual fué trasladada la festividad del excelso Patrón de las Organizaciones Juveniles, San Fernando, celebraron en su honor, los camaradas de O. J. de nuestra capital, unos brillantes actos, que resumieron acertadamente la idea religiosa y la idea militar que anima a las juventudes de la Falange.

Por la mañana después de la misa celebrada a las diez en la Iglesia de San Esteban, en la que ante la presencia de todas las Autoridades, se verificó la bendición de los guiones y banderines, los camaradas de O. J. se dirigieron en brillante desfile a la Plaza Mayor, donde, ante numeroso público, se efectuó el acto sencillo y significativo de la entrega de seis guiones; tres a la O. J. masculina y otros tres a las Flechas Azules, pronunciando en este acto unas emocionadas palabras el Comandante Jefe de Milicias, camarada Barros.

Este acto finalizó con la entonación del Himno Nacional que fué interpretado por la Banda Provincial, que dirige el Maestro Haedo.

A continuación los camaradas de O. J. desfilaron marcialmente ante las Autoridades que se habían situado en la terraza del Círculo de Zamora.

### UNA COMIDA FRATERNA

A la una de la tarde aproximadamente hermanados todos los camaradas de la Organización Juvenil, para verificar una excursión campestre, por los alrededores de Zamora. En esta excursión cada camarada llevó dos comidas; una para sí y otra para uno de los camaradas necesitados. La tarde pasada fué agradabilísima.

### E. Buitrón Queipo de Llano

**GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**  
PROFESOR AYUDANTE del Hospital-Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto Antidiférico de Madrid  
BENEFICENCIA  
Consulta y Cirugía gratuita  
**REINA, 14 ZAMORA**  
(10)

# Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

### Sucursal de Zamora: San Andrés, 22

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

### PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA

Libretas ordinarias de ahorro. . . . . 2 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses. . . . . 2,50 » » »  
» doce » . . . . . 3 » » »

**Huchas de Ahorro** Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

**Sellos de Ahorro** Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

**Préstamos personales e hipotecarios** Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

**Monte de Piedad** Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

**Horas de despacho al público** De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Las domingos no se abre

**Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna**

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomás Prieto y el Director don César Alonso Redoli

# F U T B O L

## Campeonato Provincial

A las cinco de la tarde y en el campo de Organizaciones Juveniles, se celebró el partido Benavente F. C. y Mixto 87 del Campeonato Provincial de Fútbol.

El primero de estos equipos, tuvo en este encuentro una malísima tarde, no logrando hacer ni una sola jugada brillante.

El segundo, como apenas encontró enemigo frente a él, desarrolló un juego soso y sin interés.

El partido finalizó con el resultado de SEIS goles contra CERO a favor del Mixto 87.

La entrada fué buena. Arbitró Reyes, bien.

### Cartelera de la Empresa

Alejandro Sanvicente Llamas

### NUEVO TEATRO

Taquilla 1315 = Contaduría 1765

H O Y Butaca UNA pta.

Estreno de la superjoya FOX

### LA CIUDAD EN EL ESPACIO

por Elliot Makegan y Rene Ray

### TEATRO PRINCIPAL

= Taquilla y Contaduría 1765 =

Mañana: Butaca UNA pta.

Estreno de la superproducción

### «NUEVA UNIVERSAL»

### JUVENTUDES RIVAEES

creación de Charles Farrell

El sábado: Butaca 1'60 y 2'10

### LE ASOMBRARA

### ROMEO Y JULIETA

con Leslio Howard y Norma Shearer

### CLINICA DE NIÑOS

## Julio Prieto

Consulta:  
1 a 2 **SAN ANDRES, 21**  
y  
4 a 6 **Teléfono 1349**  
(213)

## Tomás P. Hernández

### MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2

PELAYO, 8

l.º, derecha

Teléfono 1533

(33)

## Lorenzo Angoso de las Heras

### MEDICO

### PARTOS Y MATRIZ

San Torcuato, 34

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

TELEFONO 1691

(185)

## Francisco Gamazo

### Médico Puericultor

Enfermedades de la Infancia

Diatermia, Corrientes,

Rayos ultravioletas e infrarrojos

Consulta diaria de once a una

San Pablo, núm. 8

Teléfono 1647

# La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Cómo se había venido anunciando, se celebró el domingo día 2, la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Salió ésta a las siete y media de la tarde e inició su recorrido, con una extraordinaria concurrencia de fieles. Asistieron a ella todos los jóvenes zamoranos, pertenecientes a las Organizaciones católicas, llevando sus respectivos estandartes, banderas y distintivos, así mismo concutieron a tan brillante manifestación religiosa representaciones de todas las Cofradías.

La procesión verificó su acostumbrado recorrido, siendo presenciada por numerosas personas en todas las calles. En muchas de ellas se arrojaron flores a su paso.

Presidieron todas las autoridades civiles, militares, religiosas y representaciones de las académicas, entidades y Corporaciones. La procesión salió de la Iglesia de la Concepción, penetrando alrededor de las nueve de la noche en la Iglesia Parroquial del San Vicente Mártir, donde se entonó en tal momento una salve popular, por los numerosos fieles que llenaron el templo.

Esta procesión, ha constituido una demostración más del profundo y arraigado sentimiento religioso de los zamoranos.

### «Boletín Oficial»

### UN CONCURSO

En el número del «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer se publican las bases de un Concurso para la provisión de una Plaza de Arquitecto de la Excelentísima Diputación provincial.

El plazo de presentación de instancias será de 30 días y la asignación anual de dicha plaza es de 7.000 pesetas.

### EL ESTADO

### al proteger a la viuda del trabajador protege a éste.

# Delegación de Hacienda

A partir del día siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y durante el plazo de quince días queda abierto el pago de la Depositaria-Pagaduría de las nóminas siguientes:

Recargos de Industrial de los Ayuntamientos cabezas de partido.

Trimestres 3.º y 4.º de 1937. Idem 1.º de 1940.

Nóminas de participación de Ayuntamientos en el 20 por ciento de cuotas de Urbana e Industrial.

Años de 1938 y 1939.

Ayuntamiento de Mombuey, año de 1937.

Idem Corrales y Santa Clara de Avedillo, participación en el año de 1937.

Lo que se hace público para conocimiento de los Ayuntamientos interesados.

Zamora a 3 de junio de 1940.

—El Delegado de Hacienda, Laureano Felgueroso.

### Teléfono de IMPERIO 1570

## SE VENDEN

dos casas en la calle Vda. Villalobos (Pantoja), núms. 7 y 8, con corrales.

Para tratar con su dueño, calle del Aire, 11, pral. (217)

**TRASPASO.** — Por no poderlo atender su dueño, se traspasa café en buenas condiciones. Se dan facilidades de pago.—Para informes: Alfonso Rodríguez González, Moraleja del Vino. (245)

**COLOCACION** Señorita conocimiento bordado a máquina, se necesita. **Compañía Singer.** - Pl. Sagasta, 22. Zamora (251)

**SE ALQUILAN** dos habitaciones con luz, agua y cocina. Razón Alfonso XII, número 2.—Frutería. Zamora (257)

DE TODA CLASE DE HERRAMIENTAS SE

**VACIADOR**  
**Javier Fernández**  
Pasaje Conde Patilla, núm 5  
**BENAVENTE**

**Nuevos Talleres**  
movidos por electricidad  
Trabajos esmeradísimos para los útiles de barbería, navajas y máquinas.

La única Casa que deja las tijeras podadoras, con el mismo filo y ajuste que si fueran nuevas  
**¡Propietarios de Máquinas segadoras!**  
Vuestras máquinas os darán doble rendimiento, encargando con tiempo, el vaciado de sus cuchillas en el

**Nuevo Taller de JAVIER FERNANDEZ**  
No lo olvide: Pasaje Conde Patilla, número 5, BENAVENTE  
(39)

LOS MEJORES VACIADOS  
EFECTUAN EN ESTA CASA

# AVISO

### PAGO DE CUPONES ATRASADOS

Por reciente Orden del Ministerio de Hacienda, queda establecido el pago de los cupones atrasados de los Títulos de la Deuda Perpetua Interior, Exterior y otras Deudas del Estado, a partir del día 15 de Julio próximo en que podrá hacerse la presentación de las facturas correspondientes. Los poseedores de cupones de dichas clases de Deuda que deseen percibir el importe de los mismos antes de la fecha indicada en la disposición aludida, pueden presentarlos para su negociación desde el día de hoy en las Oficinas del

## Banco Español de Crédito

Plaza de Sagasta, número 24

Realiza toda clase de operaciones bancarias, así como la COMPRA Y VENTA DE VALORES DEL ESTADO E INDUSTRIALES

(5)

Brillante recepción en el Ayuntamiento de Lisboa

Lisboa, 3. -Se ha celebrado una solemne recepción en el Ayuntamiento de Lisboa, presidida por el General Carmona, que anunció en su discurso la inauguración de las fiestas conmemorativas del VIII centenario de la nación portuguesa. Desde el Palacio de Belem, hasta la plaza del Ayunta-

¡Gibraltar para España!

Nutridas manifestaciones en provincias

Barcelona. - Nutridísimas manifestaciones, integradas por estudiantes, a los que se unieron a su paso, numerosas transeúntes, han recorrido diversas calles, llevando banderas nacionales y del Movimiento y pancartas con inscripciones patrióticas. Los manifestantes vitoreaban a España y al Caudillo, dando gritos de «¡Gibraltar Español!». Se disolvieron sin incidentes, frente al Gobierno civil; después de cantar el «Cara al Sol».

Málaga. - Una manifestación integrada por más de dos mil personas, ha recorrido las calles al grito de «¡Gibraltar para España!», cerró el comercio y la manifestación se disolvió, cantando el Himno de la Falange.

Madrid. - En Valladolid, Salamanca, Valencia y otras capitales se han producido manifestaciones análogas, lo que demuestra el fervor creciente con que el pueblo español siente el problema de sus reivindicaciones.

BOLETIN OFICIAL

Se establece la cartilla profesional para todos los trabajadores

Se fijan los jornales mínimos para las faenas del campo

El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

TRABAJO: Estableciendo obligatoriamente para todos los trabajadores la cartilla profesional expedida por las oficinas de Colocación.

Fijando los jornales mínimos en las faenas de recolección. Los salarios o jornales mínimos fijados en las distintas provincias para las faenas de recolección y que rigieron en el pasado verano de 1939, se aumentarán en un 30 por 100. Este aumento se aplicará a las faenas de recolección que se efectúen desde la fecha de publicación de esta Orden hasta el 30 de septiembre. Circunstancialmente, durante el mismo período de tiempo, el jornal mínimo en todas las demás faenas del campo para los varones mayores de dieciocho años, en todas las provincias que tuvieren fijado salario inferior, se elevará a seis pesetas. Los jornales fijados como mínimos para todo el personal encargado de la guarda o cuidado del ganado se elevará en un 25 por 100.

GOBERNACION: Orden por la que se convoca un curso de méritos entre Farmacéuticos españoles para la provisión de la plaza de Farmacéutico de la Escuela nacional de enfermedades infecciosas.

DIRECCION GENERAL DE SANIDAD: Dictando normas que han de regir en los ejercicios de oposición convocados para cubrir varias vacantes en las Instituciones sanitarias.

EDUCACION NACIONAL: Orden por la que se aprueba el proyecto de reparación del Museo de Ciencias naturales.

miento, que recorrió el cortejo presidencial, cubrían el camino, soldados de los diversos Regimientos de la capital y batallones de la legión portuguesa y voluntarios «camisas verdes». El General Carmona; fué escoltado por un pelotón de lanceros. A la entrada del General Carmona en el Ayuntamiento las baterías de la Plaza del Comercio, dispararon las salvas reglamentarias.

En la plaza del Ayuntamiento, estaba formada la guardia de honor compuesta por destacamentos de las escuelas navales y militares de la Mocedad Portuguesa, de uniforme. Varias escuadras militares volaron por encima del cortejo presidencial. Después de la recepción del Ayuntamiento se dirigió al Parque Zopadal, donde inauguró la exposición de floricultura organizada por el Ayuntamiento. A continuación varios grupos de jóvenes ataviadas con trajes medievales interpretaron cantos y bailes regionales ante el General Carmona.

Ceremonias análogas se han celebrado en todos los Ayuntamientos de las provincias y en las representaciones diplomáticas y consulares de Portugal en el Extranjero. -Efe.

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO PORTUGUES EN LONDRES

Londres, 3. - Con motivo de las fiestas del centenario, la Sociedad anglo-portuguesa, ha dado hoy un banquete presidido por el Embajador portugués en Londres, al que asistieron numerosas autoridades. -Efe.

Sesión del Ayuntamiento

Celebró anoche sesión ordinaria la Comisión permanente de la Gestora municipal, presidida por el camarada Arredonda.

Se acordó pedir autorización para llevar a efecto, mediante subasta, la venta de los fieltos.

Se aprobó por unanimidad una moción de la Presidencia sobre alineación de calles, con el fin de que cuantos deseen construir se atengan rigurosamente a la alineación.

Se acordó sumarse a la propuesta de la Excelentísima Diputación de rendir un homenaje a la Coral, el que se hará conjuntamente por las dos Corporaciones.

ORDEN DEL DIA

Se aprobaron todos los asuntos que figuraban en él, excepto el segundo.

Una propensión a vencer; el asco al Estado

Por Francisco Br...

Siglos de desánimo, la inexistencia de una tarea común capaz de disciplinar el alma colectiva, suscitaban en el español diversas tareas contra las que enderezar nuestro coraje. Una de ellas, acaso por confusa de las más peligrosas, lo que ya se llamó el «asco al Estado». Que no tiene nada que ver, en definitiva, con el rumbo del mismo, ni con su significación en un instante histórico o su modo operante ante la realidad del país, sino que es más bien un residuo de turbulencia tribal, una peculiaridad antivitral que nos viene de un celtiberismo irreductible y extemporáneo. Posiblemente, ese horror por el Estado, es fruto de la apraxia colectiva, del cegato egoísmo de varias generaciones, prestas a la insurgencia contra el Estado, tanto como dóciles a disfrutar de las ventajas que el servicio proporciona. Incapaces de sentir la idea del servicio al Estado como un Imperativo sagrado, austero y digno, los españoles vencieron su asco hacia él, como símbolo de tarea, de sacrificio y desvelo, durante decenios, arrojándose a nutrir sus vidas desmedradas - vegetales en suma - de las ubres flacas del presupuesto.

El Estado instrumento de la nación para ambiciosos fines históricos jamás contó para nuestros próximos antepasados. Mientras el pensamiento occidental y europeo construía toda una filosofía estatal que permitió a los pueblos más vivaces imperar sobre el mundo, nuestro siglo XIX - Daudet lo debió llamar estúpido pensando sobre todo en nuestro país - transcurrió en una pugna lamentable entre grupos y banderías, que una vez alojados en las instituciones, no sabían que hacer con el mando. Había contiendas retóricas y barricadas en las calles, más por la distribución de los empleos que por marcar

un rumbo, una dirección a la consabida «nave» Estado. Y al sentir en sus carnes la incapacidad de los supuestos grupos rectores, el español se dedicó a rescatar su desilusión, asqueándose y dándose a un gusto, en la medida que las estrechas posibilidades de la vitalidad nacional le permitían. De ahí supuesta idiosincrasia egoísta del español, ese individualismo tan traído y llevado.

Pero la Falange vino sobre todo para superar todo lo novecentista, al entender la política como una voluptuosidad de horizontes y al suscitar hiperestesia del sentido de la responsabilidad, uno y lo otro sólo puede lograrse por medio del Estado, haciendo de este un medio ágil, resuelto, inteligente, al servicio de la nación. Para nosotros tuvo siempre sentido el verso de Schiller: «Cuando los reyes construyen, tienen que hacer los carreros». Cuando el Estado opera ambiciosamente sobre el país y suscita en el individuo el afán de servicio, todo asco se convierte en un resentimiento amargo, en un factor negativo que hay que recaer pernicioso e inhumano.

Hay que suscitar en el español nuevo sobre todo en la muchacha - el gusto por el Estado, la alegría por servirle. Sin deificarle, claro está, sin taular su proyección sobre el cuerpo nacional. Pero que reconozca que la exaltación de España como empresa colectiva con vistas a un porvenir digno y limpio sólo puede hacerse por medio de un Estado que impulse y fortalezca la vitalidad del país y que le preste inteligencia y sentido histórico. Todo lo que sea esto; será aldeanismo, retorno a lo elemental, ausencia de ley y de normas, falso primitivismo fin.

EL DOMINGO EN TORO

La primera concentración comarcal de Ex-combatientes

En la mañana del pasado domingo, y según habíamos anunciado, tuvo lugar en la ciudad de TORO la primera de las concentraciones comarcales de ex-combatientes que la Delegación Provincial vá a celebrar en toda nuestra provincia. A las doce de la mañana se hallaban reunido los ex combatientes toresanos en el amplio salón de actos del Ayuntamiento para escuchar la palabra de los camaradas que tomaban parte en el acto.

En primer lugar habló el Delegado Local de Ex-combatientes para presentar a los oradores que habían llegado desde Zamora.

A continuación hizo uso de la palabra el Delegado Provincial del servicio, camarada Asteiro Mayor que exhortó a los reunidos a mantenerse en contacto, dentro de las filas de Falange, que los aguardaba con los brazos abiertos, para hacer más efectivas las disposiciones del Caudillo. El nos prometió en el Fuero del Trabajo - dijo - los puestos de servicio, de honor y de mando, y en posteriores decretos ha cumplido sus promesas.

Nuestro deber - continuó - es continuar unidos estrechamente como ya lo estuvimos en la apretada hermandad de los campos de batalla.

Las últimas palabras del camarada Asterio Mayor fueron subrayadas por una gran salva de aplausos.

Acto seguido se dirigió a los concentrados el camarada Adolfo Sobrino, Inspector Provincial de Ex-combatientes, que pronunció una vibrante alocución. Dijo que estos actos no podían reducirse a reuniones de viejos modos, sin más contenido que una simple exhibición, sino que eran una clara afirmación de nuestra fe en los destinos de la Patria.

Habó de la operación magnífica con que la juventud contribuyó a la culminación victoriosa de la guerra y de la necesidad de que todos continuemos en actitud de servicio por que la Revolución Nacional Sindicalista no se malogre.

Tras la salva de aplausos con que fué coronada la intervención del camarada Sobrino, cerró el acto nuestro Director, camarada Adolfo Duque.

Comenzó recordando cómo en las escuadras de la Falange empezó a nacer, en los días difíciles, un espíritu de combate y de lucha, cuando parte de la juventud española acudió a la llamada que se lanzó para realizar la primera tarea auténticamente juvenil que en España se intentaba.

Más tarde - continuó - fué España misma quien, en un momento de trágica dificultad, convocó a toda la juventud nacional para la empresa gigante de su salvación. Entonces - dijo - fuimos a la guerra y allí el espíritu de combate, que había nacido en las filas falangistas, se extendió a toda una juventud combatiente.

Es preciso - siguió diciendo - que ese espíritu no se pierdan, por que hemos de transmitirlo a las generaciones venideras y hemos de conservarlo en nosotros mismos porque si la Patria vuelve a necesitar de nuestro esfuerzo para la lucha hemos de ser los primeros en empuñar de nuevo las armas en su defensa.

Para conservar el espíritu del

frente y encauzarlo en las presentes tareas en que España está empeñada, es preciso marchar tras las banderas de la Falange, única unidad para nuestra unión. Así quiere Franco - terminó diciendo - y todos recordamos muy bien lo que la voz de Franco significó para nosotros cuando vivimos las duras y gloriosas horas de las trincheras y lo que significa ahora como única voz de mando de nuestra Revolución Nacional-sindicalista en su etapa de esta Patria victoriosa.

El acto terminó con los himnos del Movimiento y el Nacional que fueron escuchados brazo a brazo por todos los concentrados dándose los gritos de rigor.

Esperamos que en las próximas concentraciones comarcales que habrán de celebrarse siga en aumento el éxito logrado por la Delegación Provincial de Ex-combatientes.

MUY IMPORTANTE

De acuerdo con las indicaciones de la Dirección General de Prensa y teniendo en cuenta las restricciones impuestas, por virtud de las actuales circunstancias, en el número de páginas de los periódicos, rogamos que cuantas notas, comunicados, etc., se nos envíen para su publicación en IMPERIO, vengan redactadas en la forma más concisa posible.

Comisión de Festejos

Se pone en conocimiento de cuantos industriales deseen hacer instalaciones de ambigú, durante la verbena que ha de celebrarse el día de San Pedro en el Parque de Mola, envíen sus proposiciones a la Secretaría de esta Comisión de Festejos, en el Excelentísimo Ayuntamiento.

Llegada de una imagen a Tarragona

Tarragona - A bordo del cañonero «Dato» ha sido traída a esta ciudad la nueva imagen de la Virgen del Carmen, la cual fué bendecida por el Obispo de Gerona.

Acompañada de millares de personas, la imagen fué trasladada desde el puerto a la capilla de las Carmelitas.

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)



Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. - MADRID